

甘肃省医疗保障局提醒：这八种情形医保不予报销

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)随着我国医疗保障制度的不断完善,医保保障的范围也进一步扩大,但是并不是所有的费用都可以通过医保来报销。10月22日,记者从甘肃省医疗保障局获悉,有八种情形医保是不予报销的。

- 1.在非医保定点医疗机构就医不报。
除紧急救治和抢救外,在非医保定点医疗机构门诊或住院就医的,医保不予支付。
- 2.在非选定医疗机构门诊就医不报。
除紧急救治和抢救外,在非选定的医疗机构发生普通门诊就医的,医保不予支付。
- 3.医保目录以外的内容。
医保三大目录包括医保药品目录、诊疗项目目录和医用耗材目录,各地统一。规范统一各省医保三大目录支付范围,有利于参保人享有公平便捷的医药服务。参保人员在定点医院发生的符合医保三大目录的相关医疗费用,医疗保险基金按规定予以支付。
- 4.养生保健消费、健康体检不报。
医疗保险指的是因疾病/意外风险需就医治疗,那么不管是健康体检,还是养生保健,都不属于治疗范畴,所以不予支付。
- 5.工伤事故不报。
在工作中发生事故,被认定为工伤的,由社会保险中的工伤保险予以报销,医保不再重复报销。
- 6.第三方责任不报。
参保人员由第三方原因发生人身伤害而产生的医疗费用,应当由第三人承担,医保不予报销。
- 7.公共卫生服务不报。
由一些政府的医疗卫生机构向全体居民提供的公益性的服务,主要是一些预防/控制疾

病的服务,比如一类疫苗接种、传染病防治、健康教育等,这些基本是由国家来支付,所以医保就不报销了。

8.境外就医不报。
境外就医所产生的医疗费用,是不予报销的。根据《国家安全生产法》的规定,目前港澳台还属于境外。

此外,以下一些医疗服务项目也不属于医保支付范围:特需专家门诊诊查费,产科陪伴分娩等特需医疗服务;各种美容、健美项目及非功能性整容、矫形手术等;各种减肥、增高项目;各种性功能障碍诊疗项目;各种科研性、临床验证性诊疗项目;近视眼矫形术;各类健康体检;气功疗法、音乐疗法、磁疗等辅助性治疗项目。

省市场监管局 深入调研我省广告产业发展情况

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者夏苗)为充分发挥市场监管部门服务企业的重要作用,深入了解广告产业发展现状与面临的问题,10月20日,甘肃省市场监督管理局副局长何文涛及负责广告监督的工作人员一行,到省广告协会和部分企业进行调研,了解广告行业发展情况,以及目前存在的问题和困难。

调研过程中,何文涛一行全面了解了广告企业主营业务、经营状况、当前存在困难、现实需求等,听取了意见建议,并与省广告协会、企业相关负责人进行座谈交流,双方就媒体广告业发展等问题进行了充分研讨,现场答疑解惑。甘肃省广告协会会长王飞向省市场监督管理局调研组相关人员进行汇报,目前省广告协会有127个会员单位,遍布全省各州市。今年3月,在省市场监督管理局的大力支持下,在兰州成功举办了“2023兰州国际广告节”,成交金额达1.5亿元。不仅为企业加快发展赋能助力,还有效带动了地方产业的复苏。

此次调研工作的开展为市场监管部门与广告企业间的沟通交流搭建了良好平台,甘肃省市场监督管理局将充分发挥职能作用,切实解决好广告企业发展问题,推动全省广告业实现高质量发展。同时,省市场监督管理局要求省广告协会应进一步发挥好桥梁纽带作用,在促进全省广告产业发展、行业规范上起到带动作用。

甘肃首座双向八车道黄河大桥——G312线桑园子黄河大桥顺利合龙

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)10月21日,由省公建集团投资建设的甘肃首座双向八车道黄河大桥——G312线清水驿至傅家窑公路桑园子黄河大桥顺利合龙,标志着这一国内8度以上地震区最大跨度分幅塔斜拉桥取得重大建设进展。

全长61公里的G312线清傅一级公路,东起榆中县清水驿乡,西至皋兰县忠和镇,与在建傅家窑至苦水公路顺接,采用一级公路标准建设。建成后,对完善国家和区域路网,增强省会兰州辐射带动能力,加快推动甘肃榆中生态新城建设具有重要意义。

桑园子黄河大桥位于榆中县黄河桑园峡谷,总投资9.61亿元,全长959米,主跨328米,桥塔采用菱形“双子塔”结构,南塔、北塔分别高152米、133米,是清傅一级公路的控制性工程。它的顺利合龙,为清傅一级公路早日全线建成运营打下了坚实基础。

桑园子黄河大桥也是我省首个“5G+智慧桥梁”工程,使用的新技术、新材料创甘肃桥梁建设之最。

据介绍,桑园子黄河大桥项目依托全生命周期监控系统,实现对桥梁的工作环境、交通荷载和结构的各种响应进行实时监测和研究;采用了“钢桁-UHPC(超高性能混凝土)轻型组合梁”,结构自重更轻,装配化施工程度更高,有效改善了大桥力学性能及跨越能力;全桥钢结构采用免涂装耐候钢,能够“以锈防锈”阻止钢材锈蚀持续发展,实现长期防腐……

重阳登高

10月20日,兰州市城关区雁北街道党工委、雁北街道办事处举办“我们的节日·重阳节”主题活动,参加活动的老人们,登上兰山山顶一起吃糕增福,品味兰州悠悠底蕴,感受重阳之美!

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄



省中心医院启动“互联网+护理服务” 医院-社区-家庭三位一体 打通离院“最后一公里”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)今后,老年人、慢病患者、母婴等需要上门护理服务的患者和家属不再需要奔波医院,在家就可享受高质量的护理服务。10月18日,甘肃省中心医院(甘肃省妇幼保健院)启动了“互联网+护理服务”医院-社区-家庭三位一体网格化管理项目,并与兰州市安宁区卫健局、安宁区9家社区服务中心和2家卫生院签订了合作协议。

“互联网+护理服务”主要是指医疗机构依托互联网等信息技术,以“线上申请、线下服务”的模式为主,为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供的护理服务,社会习惯上称网约护士、居家护理、上门护理等。

该项目由甘肃省中心医院与兰州市安宁区卫健局携手共同推进,项目在传统的“互联网+护理服务”的基础上,充分发挥三级医院的护理优势及基层指导与辐射作用,发挥社区卫生服

东航甘肃分公司 推出“一折起”机票销售活动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王柳卜 记者玄丝雨)10月20日,东航甘肃分公司在兰州新区举办“精诚合作 共创辉煌”2023年冬春航季推介会。推介会上,东航甘肃分公司对2023年冬春航季航班计划、渠道政策、集团客户政策及相关产品等进行了详细介绍。换季后,东航对部分航班时刻进行了优化调整,请将要出行的旅客留意航班变化,提前做好出行安排。

据介绍,东航甘肃分公司将自10月29日开启冬春航季航班计划。换季后,东航在中川机场将新增兰州-济南、桂林、天津、图木舒克及兰州-郑州-宁波航班,加密兰州-青岛航班,开通兰州-烟台直飞航班,并预计于11月28日恢复执行兰州-曼谷往返航班。届时,东航在中川机场日均往返航班达到86班,较2022年冬春航季增加7班。同时,东航特在10月20日至10月24日推出线上“航空旅游集市”活动,机票销售一折起。活动包含省内五地(兰州、敦煌、嘉峪关、金昌、张掖)始发至全国多地的单程及往返程机票,承运日期为2023年10月29日至12月28日。

兰州市音乐家协会 管乐艺术专业委员会成立

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者赵鑫远)10月20日上午,兰州市音乐家协会管乐艺术专业委员会成立大会在西北民族大学音乐厅举行,兰州市百余位管乐艺术家、高校管乐教师、各大专乐团管乐演奏者及高校管乐学

生、社会从业者、爱好者参加,刘畅当选为本届管乐专业委员会会长;孔繁涛、杜威、晏斐、杨哲、霍定、马波当选为副会长。

兰州市音乐家协会管乐专业委员会由兰州市专业和业余管乐爱好者组成,隶属于兰州市音乐家协会,旨在助力兰州市专业和业余管乐爱好者持续深耕陇原音乐沃土,不断加强学术交流,激发创作动能,广泛组织展播展演,推广普及公益课堂,全力以赴为兰州市的专业和业余管乐爱好者搭建学习交流的平台。

火车站站前广场2座公厕启用

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员周少婷 记者李冰洁)为全面提升火车站周边公厕供应保障水平,解决火车站周边市民、旅客“如厕难”等问题,提升城市总体服务水平,打造文明典范城市新形象,10月19日夜间,兰州市城关环卫城市公厕管护队连夜在火车站站前广场东北角、火车站西出口增设了2座新型流动公厕。2座新公厕除工作人员休息间和4个男女通用厕间外,还设有独立男士小便间,并专门设置了独立式残疾人厕位。